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Vratislavický zpravodaj ÚVODNÍK

KONTAKTY – POLICIE
OBVODNÍ ODDĚLENÍ POLICIE ČR

tel.: 974 467 200 nebo 158
MĚSTSKÁ POLICIE

tel.: 733 628 185 nebo 156

ÚŘEDNÍ HODINY
Městského obvodu Liberec 

– Vratislavice nad Nisou
pondělí a středa:

8:00 –11:00 a 12:00 –17:00
úterý, čtvrtek a pátek: 
na základě domluvy

KONTAKTY:
adresa:

Městský obvod Liberec
– Vratislavice nad Nisou

Tanvaldská 50
463 11 Liberec 30
tel.: 482 428 810

e-mail: vratislavice@vratislavice.cz
web: www.vratislavice.cz

Technické středisko Vratislavice n. N.
tel.: 485 161 077 nebo 775 080 702

VRATISLAVICE ONLINE

www.vratislavice.cz

Facebook

Instagram

Radio Vratislavice

MILÍ
VRATISLAVIČÁCI,
druhá polovina února patří již tradičně 
reprezentačnímu plesu Vratislavic. Letošní ročník 
byl navíc jubilejní patnáctý a přinesl opět příjemné 
setkání napříč generacemi. Úvod večera patřil 
tanečníkům z Tanečního klubu Koškovi, o kvalitní 
hudební doprovod se postaral Big’O’Band Marka 
Ottla, v průběhu večera vystoupil zpěvák Thom 
Artway a celým programem provázel Martin Kolín. 
V kulturním centru to žilo až do pozdních hodin. 
Děkuji všem hostům, interpretům, partnerům i organizátorům, kteří se na přípravě podíleli.

Velkou radost mi udělala vratislavická rodačka Soňa Hořínková, která na Mistrovství České 
republiky dospělých v badmintonu 2026 získala zlatou medaili ve smíšené čtyřhře a navázala 
tak na svůj předchozí republikový titul. Sám jako dřívější aktivní sportovec vím, že za takovým 
výsledkem stojí roky systematické práce, disciplíny a odhodlání. Měl jsem možnost jí osobně 
poblahopřát a vyjádřit uznání za skvělou reprezentaci Vratislavic. Přeji Soně, aby jí sport 
i nadále přinášel radost a chuť posouvat své sportovní hranice.

Abychom vytvářeli podmínky pro další budoucí sportovní talenty, rozběhne se v lesoparku 
v nejbližších týdnech realizace nového sportovně-společenského prostoru. Podle návrhu 
studia Mjölk zde vznikne víceúčelová plocha, která nabídne zázemí pro míčové hry včetně 
basketbalových košů. Součástí řešení budou také pobytové schody určené k posezení 
a prostor umožní i promítání letního kina. Práce odstartují začátkem března. Po určitou dobu 
bude celý areál z důvodu bezpečnosti oplocen a nepřístupný a to včetně dětského hradu. 
Na něm bude probíhat plánovaná údržba. O přístupnosti dětského hradu vás budeme 
informovat. Dokončení celého projektu je pak plánováno nejpozději o letošních prázdninách.

Závěrem mi dovolte, milé ženy, abych vám k Mezinárodnímu dni žen popřál mnoho radosti, 
klidu a lásky. Ať se vám každý den dostává uznání a podpory, které si zasloužíte.

Váš starosta
Lukáš Pohanka

Vratislavický InfoservisVizualizace lesopark 
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Občanům Vratislavic jsou pravidelně k dispozici odborné po-
radny. Sociální poradenství pro ty, kteří se dostali do nepříznivé 
životní situace v oblasti rodiny, mezilidských vztahů, pracovního 
práva; lidi, kteří potřebují pomoc se sociálními dávkami, v oblasti 
bydlení, spotřebitelských problémů a zadluženosti. Pro lidi, kteří 
potřebují radu v oblasti práva, je k dispozici Právní poradna. Do 
Právní a Sociální poradny je nutné se předem objednat na níže 
uvedených kontaktech.

NABÍZÍME PORADNY ZDARMA

SOCIÁLNÍ PRÁVNÍ
16. března 18. března

IGI Vratislavice 1. patro úřadu

775 377 657 482 428 810

Vedení obce

ZAJÍMÁ NÁS VÁŠ NÁZOR

KONTAKTUJTE NÁS:
E-MAIL 

vratislavice@vratislavice.cz

POŠTA
Městský obvod Liberec – Vratislavice n. N., 

Tanvaldská 50, 463 11, Liberec 30

FACEBOOK
Vratislavice nad Nisou

Vážení občané Vratislavic,
velice si ceníme Vašich názorů, které nás při práci inspirují,  
a stejně jako Vaše připomínky jsou pro nás významnými 
podněty ke stálému zlepšování života v naší obci. Proto nás 
neváhejte kontaktovat a společnými silami tak můžeme 
z Vratislavic vytvořit ideální místo pro život.

INFOCENTRUM VRATISLAVICE
pondělí a středa: 

7:30 - 11:00 
12:00 - 17:00

úterý, čtvrtek, pátek: 
7:30 - 11:00 

12:00 - 16:00
sobota a neděle: zavřeno

tel.: 482 321 811 nebo 773 584 374
www.vratislavice101010.cz/informacni-centrum

AREÁL VAPARK 
Otevřeno dle počasí v souladu s provozním řádem.

V zimním období je areál mimo provoz.

www.vapark.cz

KDY PRO VÁS MÁME OTEVŘENO

KNIHOVNA V IGI VRATISLAVICE

HŘBITOV

SOKOLOVNA

pondělí - neděle:
9:00 - 21:00

září – červen 
pondělí – pátek:
13:00 - 21:00

sobota a neděle:
9:00 - 21:00  

červenec – srpen

tel.: 775 080 703
www.sportvratislavice.cz/sokolovna

SPORTOVNÍ AREÁL NA ROZCESTÍ

pondělí - neděle:
9:00 - 21:00  

září – květen 
pondělí – pátek:
13:00 - 21:00

sobota a neděle:
9:00 - 21:00  

červen – srpen

tel.: 777 710 255
www.sportvratislavice.cz/na-rozcesti

PARK NOVÉ VRATISLAVICE

každý den: 8:00 – 22:00 
březen – listopad 

každý den: 8:00 – 21:00 
červenec – srpen

tel.: 608 812 909
www.vratislavice.cz/parky/park-nove-vratislavice

celoročně 8:00 – 20:00

tel.: 482 321 808 nebo 773 584 381
www.igivratislavice.cz/knihovna

pondělí – pátek:
8:00 - 17:30

MEZINÁRODNÍ DEN ŽEN
8. března je Mezinárodní den žen, tak těm vašim nezapomeňte 
popřát.  

(red)



Jubilejní patnáctý ročník reprezentačního plesu Městského obvodu Liberec – Vratislavice nad Nisou a Základní školy 
Vratislavice nad Nisou proměnil kulturní centrum i kavárnu v místo plné hudby, tance a skvělé nálady. Bylo znát, že tato 
tradice má ve Vratislavicích své pevné místo. O slavnostní start se postarali mladí tanečníci Šimon Bílý a Stella Žďánská 
z Tanečního klubu Koškovi, kteří nastavili laťku opravdu vysoko. K tanci pak hrála kapela Big’O’Band Marka Ottla a večer 
zpestřilo vystoupení Thoma Artwaye. Nechyběl oblíbený fotokoutek Smilebox ani tradiční tombola s řadou hodnotných 
cen, mezi nimi například poukaz na večeři a wellness v hotelu Královka. Tančilo se naplno v sále i v kavárně až do pozd-
ních hodin. Děkujeme všem hostům a partnerům, že u toho byli s námi, a už teď se těšíme na další ročník.

Text: Karolína Reiniš 
Foto: Jaroslav Appeltauer

REPREZENTAČNÍ BALÓNKOVÝ PLES 
OSLAVIL SVÉ PATNÁCTÉ VÝROČÍ

OBECVratislavický zpravodaj
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Vratislavický zpravodaj OBEC

NOVÉ SRDCE LESOPARKU: 
HŘIŠTĚ, KTERÉ BUDE BAVIT 
VE DNE I V NOCI

Současný stav

Plánovaná realizace

Lesopark ve Vratislavicích nad Nisou čeká výrazná proměna. 
Vznikne zde moderní multifunkční hřiště, které se večer může 
proměnit v letní kino pod širým nebem. Autorem návrhu je 
architektonické studio Mjölk. Dominantou prostoru bude 
výrazně barevná sportovní plocha s basketbalovými koši a po-
bytovými schody, které poslouží nejen k sezení a setkávání, ale 
i jako hlediště při promítání. Nové místo nabídne prostor pro 
pohyb, zábavu i společné letní večery v zeleni. Stavba začne 
začátkem března a bude po dobu prací bezpečně oplocena. 
Hrad naproti bude po dobu stavby mimo provoz. Uzavírku 
současně využijeme k celkové údržbě hradu. Zrealizujeme 
potřebné nátěry konstrukcí a kompletní výměnu všech ochran-
ných sítí. Během realizace prosíme o vaši trpělivost. Hotovo 
bychom měli mít nejpozději v době letních prázdnin. Věříme, 
že po dokončení vám rozšířený herní prostor bude dělat ještě 
větší radost než doposud.

Vedení obce 
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DOVOZ VKO ULICE – MÍSTO ODVOZ VKO

6. 3. 2026  Rýmařovská (parkoviště) 8. 3. 2026  

Donská (sídliště Textilany)

Prosečská – U Lesa

Tyršův vrch (otočka)

Zámecký vrch (parkoviště)

Kapraďová (parkoviště u č.p. 992-3)

Obvodní

Za Tratí u č.p. 775

13. 3. 2026 Dlážděná (parkoviště u č.p. 1427-9) 16. 3. 2026 

Nad Kyselkou (u křižovatky)

Pod Skalkou

U Strže

Na Vrších – K Mojžíšovu prameni

Na Rozcestí – Dlouhomostecká

Krajová – Okálová

Vinařská – Kapraďová

Tyršův vrch – č.p. 741

20. 3. 2025 Na Břehu (u č.p. 99) 23. 3. 2026 

Skloněná

Sídliště – Nové Vratislavice (u č.p. 1204)

Májová (parkoviště u prodejny)

Dopravní (naproti č.p. 659)

Východní (cesta k č.p. 178)

Východní (u 49. MŠ)

Pod Skalkou (p. Lašák č.p. 201 – 
p. Pospíšilová č.p. 1233)

27. 3. 2026  Lesopark  (Pobočná – Rumburská) 30. 3. 2026 

Východní – Sladovnická

Lovecká (křižovatka)

Pivovarská

Prosečská – Za Kinem (spojka od č.p. 777)

Svornosti (umístění u modřínu)

Vnitřní

Za Mlýnem u č.p. 300

Za Tratí u č.p. 775

Krajní 

Dvakrát ročně nabízíme občanům možnost bezplatně odložit 
odpad do velkoobjemových kontejnerů. Ty budou ve Vratislavicích 
přistaveny po čtyři po sobě jdoucí víkendy. Kontejnery jsou 
v průběhu víkendů pravidelně vyváženy, takže je v nich vždy 
dostatek místa pro odpad, který přinesete. Přehled konkrétních 
stanovišť a termínů naleznete v tabulce níže.

Vedení obce

JARNÍ SVOZ 
VELKOOBJEMOVÝCH 
KONTEJNERŮ
(6. – 30. BŘEZNA 2026)

SVOZ  NEBEZPEČNÉHO  ODPADU 

MOBILNÍ SBĚR PO TRASE
21. 3. 2026 ul. Východní u č.p. 245 8:00 - 8:30

křižovatka ul. Zavřená-Zvonková 8:35 - 9:05

ul. Donská u č.p. 1378 9:10 - 9:40

ul. Pivovarská u č.p. 388 9:45 - 10:15

křižovatka ul. Krajová-Tulipánová 10:20 - 10:50

křižovatka ul. Dlouhomostecká-Dopravní 10:55 - 11:25

ul. Prosečská u č.p. 636 11:30 - 12:00

u zastávky Proseč-Nisa 12:05 - 12:35

křižovatka ul. Dlážděná-Zámecký vrch 12:40 - 13:10

Bezplatný svoz je určen pro nebezpečné odpady, jako jsou oleje 
a tuky, barvy, lepidla, rozpouštědla, kyseliny, hydroxidy, detergenty 
a odmašťovadla, pesticidy, baterie, akumulátory, suché galvanické 
články, zářivky, výbojky a další předměty s obsahem rtuti.

Vedení obce

I v roce 2026 pokračujeme v podpoře výstavby čističek odpadních 
vod. V letošním roce vyčleníme z rozpočtu půl milionu korun. O dotaci 
můžete žádat jak na výstavbu nové domovní čistírny včetně projek-
tové dokumentace, tak na již vybudovanou domovní čistírnu, která 
byla zkolaudována v období 10 let (120 měsíců) zpětně od podání 
žádosti. Žadatelem mohou být fyzické osoby nebo bytová družstva 
vlastnící rodinný nebo bytový dům. Oprávnění žadatelé mohou získat 
dotaci ve výši až 50 % uznatelných výdajů. Maximální příspěvek však 
činí 100 000,- Kč. Žádosti přijímáme v období od 1. března do 
31. října 2026. Žádost můžete podat osobně na sekretariátu Úřadu 
Městského obvodu Liberec – Vratislavice nad Nisou nebo poštou 
na adresu Úřad Městského obvodu Liberec – Vratislavice nad Nisou, 
technický odbor, Tanvaldská 50, 463 11 Liberec 30, případně 
elektronicky do datové schránky Městského obvodu Vratislavice: 
p7vb6nr. Bližší informace a žádost ke stažení najdete na 
webu www.vratislavice.cz nebo vám je poskytne zástupce 
administrátora dotačního programu Markéta Secká, email: 
secka.marketa@vratislavi ce.cz, tel.: 482 428 819. 

Vedení obce

POKRAČUJEME V PODPOŘE 
VÝSTAVBY ČISTIČEK ODPADNÍCH VOD 

BLÍŽÍ SE OBNOVENÍ SVOZU 
BIOODPADU
Pravidelný svoz biologického odpadu zahájíme po zimní pauze 
v pátek 3. dubna. Hnědé popelnice u rodinných domů budou 
vyvezeny vždy v pondělí nebo v pátek. Den svozu najdete na infor-
mační nálepce na své popelnici. Služba je pro občany Vratislavic zcela 
zdarma. Pokud uvažujete o zřízení služby, více informací najdete na 
našich webových stránkách. Do té doby můžete využít svozovou služ-
bu našeho technického střediska. Jednorázové pytle na bioodpad jsou 
k zakoupení v Informačním centru, ve Sportovním areálu Na Rozcestí 
nebo v úředních hodinách v kanceláři technického odboru. Za pytel 
o velikosti 120 l zaplatíte 25 Kč.

Vedení obce
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PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ PRO ŠKOLNÍ ROK 
2026/27 - MŠ SÍDLIŠTĚ

EKOLOGIE V MŠ SÍDLIŠTĚ

KDYŽ DĚTI BOLÍ DUŠE: BESEDA 
O PSYCHICKÝCH OBTÍŽÍCH DĚTÍ 
A DOSPÍVAJÍCÍCH 

MASOPUSTNÍ VESELÍ V MATEŘSKÉ 
ŠKOLCE SÍDLIŠTĚ 

Vážení rodiče, dne 25. 3. 2026 se koná zápis do mateřských škol. 
Vzhledem k probíhajícím stavebním úpravám v naší Mateřské škole 
Sídliště se bude zápis konat v multimediálním sálu v KC VRATI-
SLAVICE 101010 (v blízkosti kavárny BEZ KONCEPTU) 
v čase 8:00 - 11:30 a poté 13:00 - 16:00 hod. Děkujeme 
za pochopení.

Mgr. Hana Šimková, ředitelka školy

Navštívit "Střevlik" (Středisko ekologické výchovy Libereckého kraje) 
vždy potěší. Program nazvaný "Vlnohrátky" si v druhém únorovém 
týdnu užily hned dvě třídy naší školky - Sluníčka a Hvězdičky. Děti 
nejprve po příjezdu "pozdravily" dobrotami ovečky, následně si vyz-
koušely česat, příst a tkát vlnu. Domů si děti vezly vlastnoručně vy-
robenou barevnou plstěnou kuličku, ovečku z vlny a k tomu spoustu 
jedinečných zážitků.

Učitelky MŠ Sídliště

Ve čtvrtek 26. února se v sále pod kaplí Vzkříšení konala bese-
da věnovaná tématu, se kterým se dnes setkává stále 
více rodin i pedagogů - a to jsou psychické obtíže dětí 
a dospívajících. Během večera jsme se dotkli mnoha témat (mezi 
jinými např. jak rozlišit běžný pubertální vzdor od závažnějších 
problémů, samozřejmě také používání technologií a další...).
Hlavním poselství se ale dá shrnout nejspíše takto: rodič by 
měl hledat vyváženou kombinaci lásky a řádu - láska bez řádu 
nenaučí dítě vnímat hranice, řád bez lásky vede k tyranii.

Zuzana Bémová

Únor je tradičně spjatý s obdobím masopustu a tuto veselou tradici 
si připomněly také děti z MŠ Sídliště. Třídy zaplnily pestré masky 
princezen, superhrdinů, čarodějnic, zvířátek i dalších kouzelných 
postav a nechyběl smích, hudba ani tanec. Děti si s nadšením užily 
slavnostní den a hrdě představily své originální kostýmy, které by 
obstály i na malé módní přehlídce. Masopustní dopoledne přines-
lo spoustu radosti a zážitků, na které budou děti ještě dlouho 
vzpomínat.

Karolína Reiniš
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ZIMNÍ SPORTY 3.C MASOPUST 5.B

UČÍME SE S FILHARMONIÍ

CHOVÁME BEZOBRATLÉ 
ŽIVOČICHY

Nejen kvůli probíhající olympiádě, ale hlavně proto, že v naší třídě 
rádi sportujeme, jsme si udělali 19. 2. projektový den s názvem Zimní 
sporty. Děti se o jednotlivých sportech dozvěděly mnoho zajímavých 
informací, plnily úkoly na stanovištích, a nakonec si užily i zábavu na 
sněhu, který nám tento týden napadl jako na objednávku. 

Mgr. Alena Mancová

Tradiční projekt si užili žáci třídy 5.B. Napříč všemi předměty si 
připomněli masopustní zvyky, na dané téma vypočítali několik 
slovních úloh a poradili si i s rozborem textu. Projekt ukončili 
výstavou výtvarných prací na téma „Masopustní masky“. Za 
skvělou práci paní učitelka odměnila děti jako každoročně 
výbornými masopustními koblihami.

Mgr. Jolana Hegedüsová

Opusy na kusy je program České filharmonie, který si klade 
za cíl přiblížit klasickou hudbu mladým posluchačům. Na konci 
ledna k nám do školy za tímto účelem zavítali zástupci České 
filharmonie. Janáčkova Sinfonietta rozezněla naši hudebnu, 
rozhýbala naše těla, podnítila fantazii. Se zapůjčenými rekvizi- 
tami jsme se vskutku cítili jako v roce 1926. Moc děkujeme za 
takové příležitosti. Velmi nás baví učit se zážitkově.
                                                           

Jana Zástěrová, Aleš Benda

Kolik mazlíčků máte doma? Tobiáš jich má asi 60 druhů! Do školy 
nám jich přinesl ukázat jen asi desítku. Žákům sedmých tříd před-
stavil strašilky, pakobylky, kobylky, kudlanky, cizokrajné zlatohlávky, 
africké šneky a kraby. Během povídání o chovu bezobratlých 
živočichů jsme se mohli s některými druhy i “pomazlit“. Tobiáš je 
naším bývalým žákem a už na prvním stupni měl jasno, že chce 
být jednou ředitelem ZOO. S chovem různých živočichů má velké 
zkušenosti, proto nám mohl dát mnoho rad do začátků a také nám 
věnoval několik strašilek a pakobylek pro chov ve škole. Budeme se 
těšit na další povídání o obratlovcích.

Mgr. Lada Slámová
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POZVÁNKA NA VELIKONOČNÍ 
VESELICI
Komise komunitního plánování srdečně zve všechny vratislavické 
seniory na tradiční Velikonoční veselici, která proběhne ve čtvrtek 
2. 4. 2026 od 16:00 hodin na velkém sále KC VRATISLAVICE 
101010. Pro návštěvníky bude zdarma připraveno drobné pohoštění. 
K tanci a poslechu zahraje Duoband Petra Voslaře. Vstup je zdarma. 
Těšíme se na vaši účast.

Komise komunitního plánování

TURISTICKÉ AKCE 
VRATISLAVICKÝCH SENIORŮ 

4. 3. 2026 
ODJEZD 9:35

ČD Liberec, Jakuszyce - Harrachov
vedoucí pan Ročňák, náročnost 2

11. 3. 2026 
ODJEZD 12:45 

ČSAD Jablonec nad Nisou 
Horní Maxov - Jablonecké Paseky
vedoucí pan Pánek, náročnost 2

18. 3. 2026 
ODJEZD 9:35

MHD Fügnerova 3
Horní Hanychov - Staré Pekárny

vedoucí paní Hovorková, náročnost 1

25. 3. 2026 
ODJEZD 12:31

ČD Liberec, Jeřmanice - Vesec
vedoucí pan Janků, náročnost 1

1. 4. 2026 
SRAZ 13:00

MO Vratislavice, Zvonička Proseč
vedoucí paní Pokorná, náročnost 2

Uvedené časy a místa odjezdu jsou pouze informativní. 
V případě dotazů se obracejte na Věru Pokornou - tel. 731 050 764 

a Antonína Ročňáka - tel. 607 949 239.

I když to tak venku nevypadá, jaro se nám nezadržitelně blíží, s ním 
i lepší počasí a více času na společné výlety. Zatím však realizujeme 
zimní plán a těšíme se, až bude líp. Poslední lednový výlet nás zavedl 
do zasněžené Desné a Tanvaldu. Vlak nás zavezl do konečné stanice 
Riedlova vila, která se nachází na viaduktu přes hlavní silnici do Har-
rachova. Vydali jsme se do centra městečka, kde nám padla do oka 
nabídka na prohlídku Riedlovy vily, kterou kdysi obývala rodina majitelů 
několika továren na výrobu skla a textilu. Kromě stálé expozice zde 
byla i výstava obrazů místní malířky. Po prohlídce vily jsme pokračovali 
přes náměstí k soutoku Bílé a Černé Desné a došli na cestu, která nás 
dovedla okrajem města podél řeky po třech kilometrech do Tanvaldu. 
Tam jsme se odměnili malým občerstvením a vrátili se vlakem domů. 
První únorový výlet byl ve znamení sněhem zasypaného Jablonce 
nad Nisou. Čerstvá sněhová nadílka nás přiměla věnovat se známým 
místům, zejména na Žižkově vrchu a ve Sportovním areálu Srnčí vrch, 
který využívají pro aktivní odpočinek místní obyvatelé. Cílem dalšího 
výletu byla návštěva Varnsdorfu. Vlak nás dovezl na poslední stanici 
v Česku - pivovar Kocour. Odtud je vidět na hraniční kopec zvaný 
Hrádek, o který se dělíme s Německem. Výstup na kopec nebyl 
dlouhý, ale dost příkrý. Odměnou byla návštěva zrekonstruovaného 
zámečku s vyhlídkovou věží. Na sever do Německa byl výhled slušný, 
bohužel výhled na Lužické hory byl zahalen mlhou. Po návratu zpět 
jsme navštívili výše zmiňovaný pivovar, kde mají u vchodu sochu ko-
coura, a hlavně velmi dobré pivo. Další výlet začínal v Machníně, kam 
nás dovezl bus MHD. Odtud jsme po železničním viaduktu přešli 
k rozvalinám místního hradu, ten však nebyl cílem naší cesty. Sestou-
pili jsme k toku řeky Nisy a na druhou stranu jsme se převezli lano-
vkou, k tomu účelu zřízenou. Dále jsme pokračovali údolím Andělská 
Hora až do Chrastavy, kde jsme navštívili restauraci U komína. Po 
občerstvení a odpočinku jsme pokračovali na zrenovované vlakové 
nádraží, odkud jsme odjeli do Liberce. Poslední únorový výlet nás zavede
k rybníku Teichmühle, o tom však až příště. Na závěr bych rád 
připomněl termín, kdy budeme přijímat přihlášky na námi organi- 
zované autobusové zájezdy. Bude to 26. března 2026 od 10:00 
do 11:00 hod. ve Spolkovém domě ve Vratislavicích vedle nové 
knihovny. Připravili jsme zájezdy: 27. května 2026 Nymburk – Kersko 
– Poděbrady, 24. června 2026 Duchcov – Žatec, 1. až 3. září 2026 
Šumava – Kašperské Hory, Kvilda, Modrava a 23. září 2026 zámky 
na Orlici Potštejn a Litice. Tak neváhejte a přijďte se přihlásit. S námi 
může jet každý senior bez ohledu na to, jestli je nebo není členem 
našeho spolku.   Za spolek turistů seniorů Antonín Ročňák

JARO JE ZA DVEŘMI! 

JUBILANTI
ÚNOR

70 let 
Tvrzníková Dana

75 let
Jeništová Jana

Machálek Jaromír
Alaxa Josef

Votrubová Daniela
80 let 

Vítová Eva
Leitnerová Jana

85 let 
Šilar František

91 let 
Bártová Božena

92 let 
Pavlíčková Hana

93 let 
Jirka Bedřich

Pavlíček Zdeněk
95 let 

Sychrová Jana
96 let 

Mičanová Milada
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Jak původně vznikl projekt Cestuji za kač-
ku? Vzpomínáte si na jeho začátky?
V podstatě jsem ty cesty chtěla separovat 
ze svého soukromého profilu. Dala jsem si to 
bokem, abych měla do budoucna takové 
album k dohledání všech fotek. A tak to vlast-
ně začalo. Je to asi čtyři a půl roku.
Co byl moment, kdy jste si uvědomila, že by 
vaše cestování mohlo inspirovat i ostatní?
To bylo už v podstatě ve chvíli, kdy jsem ještě 

a víc se zaměřuju na zpracování toho, co jsem 
viděla, abych to dala do knižní podoby.
Je nějaké místo, které vás nadchlo víc, 
než jste čekala?
Asi všechny. Vůbec si nedovedu představit, že 
bych někde zažila velké zklamání. Samozřejmě 
čím exotičtější místo, tím větší „wau“ efekt. 
Určitě třeba Grónsko nebo Galapágy, to jsou 
destinace, kde člověk opravdu žasne.
Takže není žádná cesta, na kterou byste 
nejraději zapomněla?
Určitě jsou cesty, kde se stanou nějaké 
patálie. Ale na druhou stranu i ty průšvihy 
člověka posunou. Je to další lekce, kterou 
už příště zvládnu, když se něco podobného 
stane. Takže vlastně asi ani ne.
Jaký mýtus o levném cestování vás 
spolehlivě zvedne ze židle?
Myslím si, že levné cestování je dnes strašně 
moderní a hodně skloňovaný pojem. Ale 
nejde jen o to cestovat levně, spíš efektivně. 
Každému vyhovuje něco jiného. Je rozdíl, když 
na levné cestování kouká dvacetiletý člověk po 
škole, který přespí v kapslovém hotelu nebo na 
nádraží, a když cestuje pětačtyřicetiletý člověk, 
který už má třeba nějaké zdravotní omezení. 
Jde spíš o princip, za co nejmíň peněz si to co 
nejvíc užít. A samozřejmě čím méně mě cesty 
stojí, tím víc si jich můžu dopřát. Co mě spíš 

ZA CO NEJMÍŇ PENĚZ 
CO NEJVÍC ZÁŽITKŮ 

na svém soukromém profilu sdílela alba. 
Psala jsem k tomu popisky z cest, co jsem 
zažila, rozpočty, takové ty konkrétní infor-
mace, které mně osobně u fotek jiných lidí 
vždycky chyběly. Nejen ukázat, kde jsem 
byla a jak je to tam pěkné, ale dát i něco 
navíc. Dělala jsem to už tehdy u sebe 
a pak jsem to jen přehodila bokem  
od soukromého profilu. Prostě když už si 
s tím dám tu práci a energii, chystám nějaký 
itinerář, tak aby z toho něco měli i ostatní.
Plánujete své cesty dlouho dopředu, 
nebo dáváte přednost spontánnosti?
Protože nejsem angličtinář a v podstatě 
světové jazyky moc neovládám, musím si 
spoustu věcí nachystat dopředu. Když se 
člověk neumí na místě vyptat, je to dost 
ztížené. Je ale pravda, že od začátků před 
šesti lety, kdy jsem každou cestu pečlivě 
plánovala tři až čtyři měsíce dopředu, 
organizovala a řešila každý detail, se ten čas 
hodně zkrátil. Člověk zjistí, že je spousta 
věcí podobných, a trochu si to zjednoduší. 
Je to jako když nastoupíte do nové práce, 
ze začátku vám přijde všechno strašně 
těžké, ale jakmile si to osaháte a uděláte 
po svém, spoustu věcí děláte automaticky. 
Navíc už nemám tolik času plánovat, mám 
jednu cestu za druhou, mezitím besídky, 

Kateřina Ostrá je cestovatelka, sama 
sebe označuje za „neangličtinářku“, 
přesto procestovala řadu exotických 
i méně známých destinací. Je autorkou 
mnoha publikací a zakladatelkou 
facebookového profilu CESTUJI ZA 
KAČKU, který dnes sleduje už více 
než 200 tisíc lidí. Sdílí v něm detailně 
připravené itineráře, praktické tipy 
i autentické zážitky z cest a ukazuje, že 
svět se dá objevovat i bez milionů na 
kontě. Vedle psaní knih se věnuje také 
besedám po celé České republice, kde 
s humorem a otevřeností vypráví své 
cestovatelské příběhy. Na jedné takové 
besídce vystoupila i u nás v kulturním 
centru, a právě při této příležitosti jsme jí 
položili několik otázek.

ROZHOVOR Vratislavický zpravodaj
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mrzí, jsou zbytečné hádky mezi lidmi na sociálních sítích, kdy se 
dohadují o rozpočtech nebo někdo označuje určitý typ cestování 
za „styl socka“ a tvrdí, že by si to takhle nikdy neužil. To mi přijde 
zbytečné. Naštěstí se to u mě na stránce děje minimálně, prakticky 
vůbec, takže mě to až tak netrápí a vlastně asi ani nemám prostor 
sledovat někoho jiného.
Co podle vás nejčastěji prodražuje cestování, i když to není 
nutné?
Jednoznačně když člověk cestuje sám, protože se nedělí o největší 
náklady, jako je ubytování nebo půjčení auta. V řadě destinací je 
auto téměř nutné, a to je dnes opravdu drahá záležitost, třeba 
kolem 50 eur na den bez pohonných hmot. A když letíte třeba na 
měsíc a auto potřebujete každý den, je to velká částka, pokud se 
o ni nedělíte. Další věcí je jídlo. Spousta lidí má cestování spojené 
s ochutnáváním a gastronomií, a pokud někdo má ve zvyku snídat, 
obědvat, večeřet a mezi tím dvě svačinky, náklady rychle rostou.
Vy osobně cestujete raději sama, nebo s někým po boku?
Drtivou většinu cest vyrážím sama. Ale snažím se občas vyrazit 
i s rodinou, když můžou a chtějí, nebo vezmu někoho z přátel, když 
má čas. Je to příjemná změna, sdílení zážitků i dělba nákladů.
Zažila jste na cestách situaci, která dnes působí úsměvně, 
ale tehdy nebyla jednoduchá?
Každá cesta přinese nějakou jobovku. Ukradené doklady den před 
odletem, to jsem zažila taky. V tu chvíli je člověku do breku, ale 
dnes jsou to největší vtípky na jevišti, protože vím, že to lidi pobaví. 
Nedávno jsem si třeba zamluvila stan, a když jsem se do něj vrátila, 
plavaly mi tam matrace. Dnes to zní jako super vtip, ale tehdy to 
bylo opravdu hrozné.
Existuje věc, bez které na cesty nikdy nevyrazíte?

V dnešní době asi hlavně pas a platební karta. To jsou věci, bez 
kterých se neobejdu. Jinak se snažím cestovat jen s příručním zava- 
zadlem, protože neplatit za odbavené zavazadlo, zvlášť když má člověk 
během jedné cesty třeba 11 letů, je obrovská úspora. Čím méně 
věcí vezu, tím lépe. Nemá smysl tahat zubní pastu z Česka, když ji 
v Malajsii koupím levněji.
A třeba nějaký talisman?
Možná jsem dřív něco měla, třeba kousek fulguritu z ostrova Maio, 
ale teď už ne.
Jak se psaní knih liší od sdílení tipů na sociálních sítích?
Sociální sítě jsou víc o pocitech a emocích. Beru to tam uvolněně, 
neřeším každou drobnou chybu, sdílím to, co mě napadne, někdy 
vtípky, někdy validní informace. Kniha by měla být ucelený komplex 
informací. Cílem je, aby si v ní člověk našel vše potřebné od A do Z 
a mohl si cestu zkopírovat bez složitého dohledávání informací. Je 
tam i něco navíc, nějaké zamyšlení, ale víc uvolnění mám právě na 
sociálních sítích.
Máte jednu radu pro lidi, kteří by chtěli cestovat, ale zatím se 
neodhodlali?
V první řadě koupit letenku. Udělat ten jeden zásadní, nevratný krok 
vpřed. Je jedno, jestli stojí pět set nebo dvacet tisíc. My Češi jsme 
takoví, že když už do něčeho investujeme, nechceme to nechat být. 
Letenka je závazek, který už pak necháme doběhnout. A myslím si, že 
každý, kdo to jednou zkusí, tomu úplně propadne, a pak si jen říká,
že to měl udělat mnohem dřív.

 Text: Karolína Reiniš 
Foto: Archiv Kateřiny Ostré 
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O velkých dobrodružstvích malého křečka
Lucia P. Droppová

Horská bouda, která zanikla  
Sławek Gortych      

pro děti pro dospělé

Události mají spád. Malého křečka si v obchodě se zvířaty vyhlíd-
nou děti. U nich doma ho pak čeká velká, dobře zařízená klec. 
Vypadá to na zábavný a pohodlný život. Ale jednoho dne... 

Mladý zubař Maksymilian Rajczakowski vyráží do Krkonoš, aby si od-
počinul od rodinných problémů. Netuší, jaká tajemství dřímají ve válečné 
minulosti hor. Najde to, co hledá?

ŠVIHÁCI

19. 3. 2026 I 14:00 

Kompletní program a ceny vstupného na www.igivratislavice.cz/kino

Více knižních typů najdete na webu www.igivratislavice.cz/nase-knizni-tipy

80 Kč

TADY VARY: DRAMA

1. 4. 2026 I 19:00 160 Kč

EXPEDIČNÍ KAMERA

26. 3. 2026 I 17:00 190 Kč

pro seniory
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Ivan Zimmel
Účastník mezinárodní potápěčské expedice Jindřich Böhm 
o šokujících důkazech, které v hlubinách našli.

PŘEDNÁŠKA: PŘÍPAD ESTONIA – 
KDO CHCE UTOPIT PRAVDU?

17. 3. od 18:00 hod.
Vstupné: 190 Kč

Ivan Zimmel

KONCERT: JITKA KELTIE

Jedinečná houslová show celtic-pop-rocku. Pořádá: Jitka Keltie.

PLES: SALSA PLES LIBEREC 2026

Barvy, radost a nikdy nekončící léto. Pořádá: Salsa MaJa - Dance 
With Us. 

TALKSHOW: VEČER S PETREM 
KOSTKOU A JAROSLAVEM 
SATORANSKÝM

Osobní i profesní historky plné laskavého humoru. 
Pořádá: Coolturně

16. 3. od 19:00 hod.
Vstupné: 490 Kč

18. 3. od 19:00 hod.
Vstupné: 450 Kč

VÝSTAVA: NATI-Y (NATÁLIE ROUČKA 
OPATRNÁ) - CHARAKTERŮ STÁJ

Výstava obrazů, vznikajících z každodenního života ve stáji, potrvá do 
31. března.

KONCERT: MONKEY BUSINESS – 
HOLKY, PROBERTE SE TOUR 2026

Pop a funky po roce opět v Desítkách.

7. 3. od 20:00 hod.
Vstupné: 590 Kč v předprodeji

690 Kč na místě

21. 3. od 20:00 hod.
Vstupné: 590 Kč v předprodeji

650 Kč na místě
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Příprava na jarní část fotbalové sezony 2025/26 vrcholí. A fotbalová 
Jiskra už se těší, až se vrátí na trávník hřiště u hasičárny a vstoupí 
do ostrých soutěžních bojů. Mužský A-tým má za sebou nabírání 
kondice, ale také účast v krajském kole MOL Cupu, kde změřil síly 
se soupeři z vyšších soutěží. Nabrané zkušenosti bude posílený 
kádr chtít prodat už v sobotu 21. března v 15 hodin, kdy jej čeká 
první domácí zápas 8. ligy proti béčku Slovanu Frýdlant. Ve stejný 
den od 10 hodin čeká domácí jarní premiéra také dorostence, kteří 
vyzvou spojený tým TJ Desná/Tanvald. A o týden později, v neděli 
29. března, půjdou do akce také starší žáci, kteří se postaví Sokolu 
Ruprechtice. Březen tak ve Vratislavicích nabídne zajímavé fotba- 
lové menu. Přijďte fotbalisty Jiskry na startu druhé poloviny sezony 
podpořit! Těšíme se na viděnou!

Dominik Jakubec

Odstartovali jsme druhé pololetí a pilně se připravujeme na 
soutěžní sezónu. Tento měsíc se chystáme na postupovou soutěž 
22. 3. 2026 Best Of The Best, kam pojedeme s novými choreo-
grafiemi dětí, juniorů a letos poprvé i s hlavní věkovou kategorií. 
Také začínáme plánovat i letní příměstské tábory. První taneční 
soustředění bude pro školní děti od 7 let 12. - 17. 7. na ZŠ ve Vra-
tislavicích a druhý pro mladší děti od 4 - 8 let 3. - 7. 8. 2025 v MŠ 
Domino. Kdo by měl zájem, tak se podívejte na naše webové stránky 
maestro-motion.cz na termín a přihlaste se. Pro děti chystáme 
spoustu her, soutěží, battlů, výletů, workshopů a hlavně si užijeme 
plno zábavy a tance. 

Eunika Rucká

Vratislavická rodačka Soňa Hořínková dosáhla velkého spor-
tovního úspěchu. Na Mistrovství České republiky dospělých 
v badmintonu 2026, které se konalo v Pardubicích, vybojovala 
titul mistryně České republiky ve smíšené čtyřhře. Společně 
s Tomášem Švejdou tak do své sbírky přidala již druhý triumf 
z republikového šampionátu dospělých. Finále nabídlo dra-
matickou třísetovou bitvu plnou dlouhých výměn a napínavých 
koncovek, ve které dvojice zvládla rozhodující momenty ve svůj 
prospěch. Badmintonu se věnuje už od útlého dětství a tento 
úspěch je výsledkem dlouholeté píle, každodenních tréninků 
a vytrvalosti. Starosta Lukáš Pohanka jí osobně pogratuloval 
a předal květinu jako symbol uznání za tento krásný sportovní 
úspěch. Soně srdečně gratulujeme a přejeme, aby jí badminton 
i nadále přinášel radost a další splněné sportovní cíle.

Text: Karolína Reiniš,  
Foto: Viola Hořínková, redakce

Zdroj: Český badmintonový svaz

SOŇA HOŘÍNKOVÁ 
JE MISTRYNÍ ČESKÉ 
REPUBLIKY 
V BADMINTONU 

START FOTBALOVÉHO JARA 
JE ZA DVEŘMI 

TS MAESTRO-MOTION ODSTARTUJE 
SOUTĚŽNÍ SEZÓNU
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Mládežnický klub Beach Volley Vratislavice prožívá dynamické ob-
dobí. Děti trénují v halách i na písku a téměř každý víkend bojují 
o body v šestkovém i plážovém volejbalu.

Hostíme Český pohár U16
Velkou poctou je pořadatelství tří turnajů Českého poháru dívek 
U16. Do Vratislavic přijíždí vždy sedm týmů z celé republiky a hraje 
se systémem každý s každým po celý víkend. Poděkování patří 
rodičům, kteří se na organizaci významně podílejí.

Chlapci: mistři i úspěchy na písku
Rok 2025 přinesl mistrovský titul mladších žáků, který vybojovali 
naši vybraní chlapci v rámci týmu s Duklou Liberec. I oslabený tým 
následně obstál ve finálové skupině ČR. Úspěchy přenášejí také 
do beachvolejbalu – na halovém mistrovství ČR U16 postoupily do 
finále tři naše týmy, dvojice Tom a Štěpa vybojovala skvělé 5. místo.

U12 a U14: radost i výkonnostní růst
Nejmladší kategorie U12 pravidelně sbírá medaile v Beachlize na 
Harcově, v únoru slavila zlato.
Dívky U14 získaly v Harcově stříbro a v ligových turnajích v Turnově 
se díky skvělým výkonům posunuly v žebříčku o úroveň výš. Zápasy 
v Liberci jim přinášejí cenné zkušenosti.

U16: boj o finále doma
Starší žákyně postoupily v Českém poháru v Českých Budějovicích 
do vyšší skupiny, v Ústí nad Labem jim postup unikl o jediný set. 
Vrcholem sezóny bude finále Českého poháru 28 .– 29. března 2026 
v domácím prostředí. V krajském přeboru bojují o celkové 4. místo.

Juniorky: stabilita i ambice
Nový tým U18 se udržel ve 2. lize. Nejstarší kategorie U22 vede 
krajský přebor a sahá po celkovém vítězství. Starší hráčky jsou přiro-
zeným vzorem mladším.

Zimní příprava je základem pro letní sezónu na kurtech u vratislavi- 
cké základní školy. Úspěchy jsou výsledkem práce dětí, trenérů 
i podpory rodičů a městského obvodu. Sledujte nás na Instagramu 
@beach_volley_vratislavice a na www.beachvratislavice.cz.

Jan Kvapil

S příchodem jara, v sobotu 21. března, zahájí další ročník „VRAT-
LIGA“ neboli Vratislavická liga malého fotbalu. Soutěž s dnes již 
významnou historií založil na jaře roku 2011 fotbalista a trenér Láďa 
Hůza s cílem vytvořit prostředí pro milovníky fotbalu, od rekreačních 
nadšenců až po bývalé hráče velkého fotbalu. Z vynikajících prvoli- 
gových hráčů se v průběhu času v naší vratislavické lize objevili 
např. Luděk Zelenka nebo Milan Matula. Prvních ročníků soutěže 
se účastnilo přibližně pět týmů. V posledních letech se jejich počet 
ustálil zhruba na deseti. FC Santos je jediným týmem, který nas-
toupil do všech ročníků, a s deseti tituly je zároveň nejúspěšněj- 
ším celkem v historii soutěže. Herní úroveň soutěže má aktuálně 
vzestupnou tendenci a především díky přílivu mladých hráčů napříč 
všemi týmy je hra velmi vyrovnaná a je se skutečně na co dívat.
Organizační zajištění dlouhodobé soutěže, která se hraje vždy na 
jaře od března do června a na podzim od září do listopadu, je 
vcelku náročné a vyžaduje silný a obětavý organizační tým. Do něj 
k Láďovi Hůzovi patří Franta Džurban, Michal Černý, Majda Lang- 
rová, rozhodčí Jirka Blaschke a Vlasta Langr a celá řada dobrovol-
níků, bez kterých si organizaci ligy nedokážeme představit. Všem 
patří velké poděkování a obdiv. Hrdým partnerem vratislavické ligy 
malého fotbalu je místní pivovar KONRAD. Jarní část 16. ročníku 
VRATLIGY začíná v sobotu 21. března od 14:30 ve Sportovním 
areálu Na Rozcestí zápasem top týmů FC Santos proti Falco North. 
Více informací, rozpis zápasů a statistiky najdete na webu vratliga.
webnode.cz. Hrajeme každou sobotu odpoledne. Milovníci kvalitní 
kopané jsou srdečně zváni. Přijďte se podívat.

Láďa Hůza a Franta Džurban

STARTUJE 16. ROČNÍK VRATISLAVICKÉ 
LIGY MALÉHO FOTBALU

VOLEJBALOVÁ SRDCE VRATISLAVICKÉ 
MLÁDEŽE BIJÍ STÁLE HLASITĚJI
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přes 15 sportů •
pitný režim •

zdravé jídlo i svačinky •
sportovní dárky •

profi trenéři a lektoři •

PŘÍMĚSTSKÝ
TÁBOR PRO
DĚTI OD 6
DO 14 LET

VE SPORT PARKU LIBEREC

VÍCE INFORMACÍ

7
LETNÍCH

 TURNUSŮ

Rodný dům 
Ferdinanda Porscheho
Zveme Vás do Vratislavic nad Nisou na prohlídku domu, ve kterém se v 
roce 1875 narodil Ferdinand Porsche.

Expozici je možné si prohlédnout individuálně pomocí na místě 
zapůjčených tabletů. Dozvíte se informace o životě Ferdinanda 
Porscheho, ale také o důležitých vynálezech a historii regionu. 

V současné době je vystaven vůz Volkswagen „Brouk“ z roku 1950, 
který je k vidění do konce března. 

V Rodném domě Ferdinanda Porscheho se můžete těšit na obchod 
se suvenýry i skvělou kavárnu, a to vše jen 35 minut od Škoda Muzea.

Těšíme se na Vaši návštěvu!

Tanvaldská 38, 463 11 Liberec – Vratislavice nad Nisou
tel.: +420 326 832 028, e-mail: vratislavice@skoda-auto.cz
rodnydumporsche.cz

rodnydumporsche

•
•

•
•
•

•
•

•
•
•

•
•



Městský  obvod L iberec  –  Vra t i s lav ice  nad  N isou
vás  s rdečně  zve  na

v  oko l í  Ku l tu rn ího  cent ra  VRAT ISL AV ICE  10 1010 
a  kn ihovny  IG I  VRAT ISL AV ICE

Čeká Vás jarní koncert dětí z vratislavických mateřských škol, tvoření jarních dekorací pro děti 
i dospělé, možnost konzumace regionálních pochutin a nápojů v příjemné velikonoční atmosféře.




